



'Kriz'e karşı çözüm emeğimize ve geleceğimize sahip çıkmaktır'

Demokratik Haklar Federasyonu (DHF)'nin, "Sefalet ve zorbalık sultasına karşı insanca bir yaşam ve gerçek bir demokratik düzen için demokratik haklar mücadelesinde birleşelim" çağrısı ve Emegimize ve geleceğimize sahip çıkalım" şiarıyla başlattığı yoğunlaştırılmış kitle faaliyeti sürüyor. Faaliyet çerçevesinde birçok ilde emekçi semtlerdeki yoksul halka, fabrikadaki işçilerle, tarladaki köylülerle buluşuluyor. Yoksulluğa, işsizliğe ve yıkımlara karşı örgütlenme ve demokratik haklar mücadelesine katılım çağrılarının yapıldığı çalışmalarda gazete, bildiri dağıtımı yapılır; emekçi halkla birebir sohbetler gerçekleştirilerek yaşadıkları sorunlar dinleniyor.

DHF'den 'Emeğine ve geleceğine sahip çık pikniği': MERSİN- Emegimize ve geleceğimize sahip çıkalım" adıyla başlatılan yoğunlaştırılmış kitle faaliyeti boyunca kitlelere giderek çalışmanın önem ve amacını anlatan örgütlenme çağrısı yapan DHF, kampanya çalışmaları boyunca ilişkili geliştirdikleri insanlarla, bu ilişkileri daha ileriye taşıma, tanışma ve kaynaşma amacıyla "Emeğine ve geleceğine sahip çık-kültür etkinliği"nde buluştu. Tarsus Barajı piknik alanına giderek burada bir piknik düzenleyen DHF faaliyetçileri, kampanya boyunca birlikte çalışmanın öğrettiği pratikle sabah kahvaltısından, öğle yemeğine, oyunundan çevre temizliğine kadar tüm işleri kolektif bir şekilde örgütledi. Oldukça coşkulu geçen piknikte halk oyunları sergilenerek, müzik dinletisi yapıldı.

'Emeğimizin yok sayılmadığı bir yaşam için çabalıyoruz': DHF temsilcisi yaptığı konuşmada, "DHF'nin emeğimize ve geleceğimize sahip çıkılma genel şiarıyla başlattığı yoğunlaştırılmış kitle faaliyeti çalışmalarına bugün de sizlerle ortak alanda buluşarak devam ediyoruz" diyerek şunları vurguladı: "DHF olarak çalışmalarımızda esas olarak ezilen emekçi halk kitleleriyle buluşma ve bu buluşmayı güçlü bir duruş haline getirme çabamız daha demokratik, haklarımızın, emeğimizin yok sayılmadığı daha özgür bir yaşam yaratma çabasıdır. Ülkemizde kriz bahanesiyle fabrikalar ve atölyeler kapanırken beraberinde artan işsizlik hız kaybetmeden artıyor. İşçi çıkartma uygulamaları ve 'ücretsiz izin' adı altında işçi kıyımı devam ederken, bir avuç zengin para babaları, patronlar biz emekçilerin sırtına basarak ceplerini şişirmeye devam ediyor."

'Emeğimizi çalanlara karşı saflarımızı belirlemeliyiz': Konuşmasına yaşanan

ekonomik kriz ve sonuçlarına değinerek "evimize götürceğimiz ekmeğimize bile olmayacak diyerek" devam eden DHF temsilcisi, kitleyi birlikte hareket etmeye, örgütlenmeye davet ederek şunları ifade etti: "Artan işsizlikle beraber, yaşamımızda tükettiğimiz temel tüketim maddelerine de günden güne zamamlar biniyor. Evimize getireceğimiz bir ekmeğimiz de olmayacak artık. Biz ezilenler saflarımızı belirlemeliyiz-bilmeliyiz. Bu sistem tarafından ezilen horlananlar biz ve yok edilmeye çalışılanlar. Biz birbirimize yabancı değiliz; bizler üretiyor, yaşamı var ediyoruz. Ama yıllardır bu devletin böl parçala yönet politikası karşısında birbirimize düşman edilmiş, kopuk ve örgütsüz duruşumuz bizim emeğimizi çalanların her zaman işine gelen bir durumdur. Bizler ancak örgütlenerek bu saldırıları boş çıkarabiliriz. Güçlü olan biziz. Güçlü olan bizim örgütlülüğümüzdür, bundan dolayı sizleri emeğimize ve geleceğimize sahip çıkmak için DHF'de örgütlenmeye davet ediyoruz.

Kolluk güçleri yine iş başındaydı: Kolluk güçleri her zamanki gibi piknikte de iş başındaydı. Kimlik kontrolü bahanesi ile etkinliği engellemek ve insanları terzilere emek isteyen kolluk güçleri keyfi uygulamalarına devam etti. Bu keyfi-yararlı, öğle yemeğine, oyunundan çevre temizliğine kadar tüm işleri kolektif bir şekilde örgütledi. Oldukça coşkulu geçen piknikte halk oyunları sergilenerek, müzik dinletisi yapıldı.

'Kendi kaynaklarımızı kullanamıyoruz': ADANA- DHF çalışanlar kitle faaliyeti çerçevesinde fabrika, üretim atölyeleri ve küçük işletmelerin yoğun olduğu bölgelerde işçilerle ve üreticilerle buluştu. Sorunlarını anlatan işçilerin vurgusu sendikacılık ve örgütsüzlük. Yapılan zamlarla birlikte yaşamamızın halde olduklarını dile getiren emekçiler, zamların hayatlarını ve geleceğini kararttığını belirtiyor. Bunun için ise örgütlenmenin bir ihtiyaç olduğunu altını çiziyor. Mobilya işçilerinin krize ilişkin sözleri çarpıcıydı: "Ekonomik kriz diye tutturmuş gidiyorlar. Elbette ekonomik kriz olur, elbette işçiler, köylüler ve emekçi kesim aç kalır ve yoksulluğa boğuşur bugün yaşadığımız ülkenin yeraltı ve yerüstü zenginlikleriyle dünyada birinci ülke olurken, bu zenginlerimizi kullanamıyoruz. Neden, çünkü bizim sahiplerimiz, yani bizi sömüren ülkeler

kullanmamızı istemiyorlar ve bizi yönetenler de emperyalist ülkelerin çıkarları doğrultusunda hareket ederek uşaklık görevini layıkıyla yerine getiriyorlar." Yeni sanayi bölgesindeki bir atölye sahibi ise, kriz nedeniyle üretim düşüşünü şu şekilde dile getiriyor: "Krizin faturası ağır oldu bize. Krizden birkaç ay sonra işler durulmaya başladı ve şimdi ise kepenkleri kapatma aşamasına gelmiş bulunuyoruz. İşçilerimiz birer birer işten çıkmak zorunda kaldı, kimisi işsiz şimdi. Kimisi seyyar satıcılık yaparak yaşamını kazanmaya gayret ediyor. Nasıl bir çare bulunacak, halimiz ne olacak bilmiyoruz."

'Kriz yozlaşma ve şiddete yansıyor': DERSİM- DHF Dersim, yoğunlaştırılmış çalışma programı çerçevesinde, Dersim'in mahallerinde çalışmalarına yoğunluk kattı. Dersim'in, Esentepe ve Yeni Mahalleri'nden sonra, Alibaba Mahallesi'nde de 3 günlük bir mahalle çalışması yapıldı, çeşitli etkinlikler gerçekleştirildi. Dersim'in mahallelerinde yoğun bir şekilde çalışma yürüten DHF'iler, yörede var olan kültürel yozlaşmaya, halk arasında artan şiddet olaylarına, ekonomik krizin etkilerine vurgu yaparak, halka örgütlenme çağrısı yaptı. Çalışmadan sonra Dersim Demokratik Haklar Derneği bünyesinde çalışan müzik topluluğu dinletisi verdi. Ardından yine Dersim DHD'ye bağlı çalışan Tiyatro Umud, ekonomik kriz ve doğa-kültür-tarih yıkımını öngören barajlar temalı bir oyun sergiledi. Etkinliğin ardından DHF'iler, Munzur'da yapımı düşünülen barajlarla ilgili 10 Ekim 2009'da yapılacak olan büyük mitinge çağrı yaptı. DHF'nin Dersim'deki kitle faaliyeti köylerde de taşındı. DHF'iler Hozat'ın Derişcemal, Aşağı ve Yukarı Kırmix köylülerle buluştu. Yoğun olarak gazete ve bildiri dağıtımı yapılan çalışmada köylülerden yapılan çalışmalara dair alınan tepkiler olumlu oldu. Köylülerle yapılan sohbetlerde köylünün içerisinde bulunduğu sorunlar üzerinde duruldu. DHF'iler başlatılan çalışmalara dair ön bir bilgi verdikten sonra, IMF'nin tarımı ve üretimi bitirmek için öne sürmüş olduğu politikaları teşhir etti.

'Kriz yoksul semtleri teğet geçmiyor': İZMİR- DHF faaliyetçileri çalışmalarına İzmir'in emekçi semtlerinde devam ediyor. DHF, Buca ilçesine bağlı Adatepe ve Kuruçesme mahalleleri ile Menemen ilçesine bağlı mahalleler ve Karabağlar ilçesine bağlı semtlerde halkla buluştu. Gazete ve bildiri dağıtımı yapan DHF'iler semt halkının yaşadıkları sorunları dinledi. Vurgu ise krizin derinleşerek,

etkilerinin daha da derinleştiği yönünde oldu. Krizin kendilerini teğet geçmediğini belirten emekçiler, krizden özellikle en çok kendilerinin etkilendiklerini eklediler. Faaliyetçilerle sohbet eden mahalleli kadınlar yapılan bu çalışmalara destek verdiklerini belirttiler. Başbakanı teğet geçen kriz halkı teğet geçmemiştir. Büyük çoğunluğunun inşaat sektöründe çalıştığı mahallede dokuz aydır işsiz olan insanların olduğu gözlemlendi.

İşçi kenti Antep'te işsizlik artıyor: ANTEP- DHF'nin başlattığı kitle faaliyeti, işçi kenti Antep'te yapılan bildiri ve gazete dağıtımıyla, emekçi mahallelerine taşındı. Düztepe, Vatan Mahallesi, Çarşı ve Öğretmen Evi'nde yapılan çalışmalar sırasında, DHF'nin "emeğimize ve geleceğimize sahip çıkalım" başlığını taşıyan ve ekonomik krizin yıkımlarını anlatan bildiriyle, gazete dağıtımı yapıldı. Dağıtımlar sırasında, özellikle, Antep'te binlerce kişinin işsiz kalmasına neden olan ekonomik kriz konusuna halkın yoğun ilgi gösterdiği görüldü. DHF faaliyetçileri halka DHF'nin programını ve sistemin içine düştüğü krizin ülke genelindeki ve Antep'teki yıkıcı etkilerini anlattılar.

ANKARA- DHF faaliyetçileri emekçi semtlerden Piyangotepe'de halkla buluştu. Ekonomik krizin derinleşerek etkisini hissettirdiği, yoksulluğun, işsizliğin çığ gibi büyüdüğü gerçekliğinin aksine, burjuva-feodal gericiğin toz pembe tabloları sunarak kitlelere yanılsamalar yaratmaya çalıştığı bu süreçte, DHF faaliyetçileri halk kitleleriyle geline süreci tartıştı. Yapılan sohbetlerde işsizliği, yokluğu, yoksulluğu çekenlerin kendileri olduğunu ancak zenginlerin yaşam standartlarında herhangi bir gerilemenin olmadığını ifade eden semt halkıyla, bu durumu düzeltme noktasında yapılacakları neler olabileceği üzerine konuşuldu.

İSTANBUL- DHF üyeleri başlatılan yoğunlaştırılmış kitle faaliyeti çerçevesinde Soğanlı, Bağcılar, Alibeyköy, Gazi, Örnektepe gibi emekçi halkın yoğun olduğu semtlerde çalışma yürüttü. Semtlerde krizin yarattığı yıkımlara, yoksulluğa, işsizliğe ilişkin sesli ajitasyonda bulunan DHF'iler yoğun bir şekilde gazete ve broşür dağıtımı yaptı. Halkla, yaşamı zorlaştıran zamlar ve etkisi derinleşen ekonomik krizle ilgili sohbetler gerçekleştirilen DHF'iler halkı zamlara, açlığa ve yoksulluğa karşı sessiz kalmamaya çağırdı.

Dersim DHF çalışanına JITEM'cilerden saldırı



DERSİM- DHF üyelerini semt çalışmaları sırasında keyfi kimlik kontrolünden geçiren kolluk güçleri, bir aktiviste neşterle saldırdı, ardından da kaba dayaktan geçirdi. Semt çalışmaları yapan Demokratik Haklar Federasyonu (DHF) çalışanlarına polis saldırdı. Dersim'in Cumhuriyet Mahallesi Kayabaşı bölgesinde akşam saatlerinde çalışma yapan DHF çalışanları önce askeri araç içinden inen kişiler tarafından keyfi olarak kimlik kontrolüne tabi tutuldu, ardından da DHF çalışanı Evrim Konak, JITEM elamanları tarafından yüzü ve kolu neşterle yaralandı.

'Seni öldüreceğiz!'

Polislerin arkadaşlarını alıkoymadığını fark eden Konak, yanlarına gitmek isteyen polisler tarafından önu kesilerek, "Nereye gidiyorsun, ne dağıtıyorsun" diyerek engellendi. Konak'ın, "Siz kimsiniz, kimliğinizi görmek istiyorum, benim bildiri dağıtmam suç değil" demesi üzerine Konak'ın elindeki DHF bildirileri ve Devrimci Demokrasi gazetesini alarak yırtan JITEM elamanları, "Yasalardan sen mi bize öğreteceksin senin kafanı eziceğiz" diyerek, Konak'ın yüzüne ve eline neşter attı. Mahallede bulunan diğer çalışanları durmadan haberdar etmek için telefonunu çakan Konak'ın telefonunu elinden alıp kıran ve üzerindeki DHF önlüğünü yırtan JITEM elamanları "Sen kime haber vereceksin her şeyin başı sensin seni öldüreceğiz" diyerek Konak'ı tehdit etti. Tehditlerle sivil bir araca bindirilmeye çalışılan Konak'ın karşı koymasına üzerine Konak, bu kez de kaba dayığa maruz kaldı. Askeri aracın içinde bulunan kişilerin JITEM elamanlarının uyarması ile JITEM elamanları Konak'ı tehdit ederek olay yerinden ayrıldı.

'Demokratik haklar mücadelesi suç değildir'

Dersim'de, kolluk güçlerinin, DHF faaliyetçilerine yaptıkları işkence, gerçekleştirilen basın açıklaması ile protesto edildi. Saldırıyı protesto eden DHF çalışanları, Sanat Sokağı'nda basın açıklaması yaptı. Basın açıklamasını okuyan DHF temsilcisi, "İnsanca bir yaşama hakkının halkın elinden alındığı, anti-demokratik uygulamaların her geçen gün arttığı, en küçük demokratik taleplerin bile terör olarak adlandırılıp, insanların vahşice işkencelerden geçirdiği, sokak ortalarında öldürüldüğü bir ülke gerçekliğinde yaşıyoruz" dedi.

Dersim'de, son süreçte Uzunçayır Barajı'nın su tutmaya başlaması, intihar olaylarının artış göstermesi, gençler arasında şiddet olaylarının artması ve yaşanan ekonomik sorunlara karşı DHF olarak yürüttükleri faaliyetler sonucunda Dersim halkının kurumlarını sahiplendiği ve bu nedenle faaliyetçilerinin hedef alındığını ifade eden açıklamanın devamında şu sözlerle yer verildi: "Çalışmalarımız, sistemin Ergenekonvari örgütlenmeleri üzerinde durulmaya çalışılmaktadır. Fakat bizler biliyoruz ki arkadaşımıza yapılan saldırı esasta bölgedeki devriye gezen soviant tipi araç ve oradaki devriye gezen diğer ekipler tarafından düzenlenmiştir. Bizler daha güçlü bir şekilde haykırıyoruz; sizlerin bu saldırıları, bizleri ne

baraj karşıtı mücadelemizden, ne yozlaşmaya karşı duruşumuzdan, ne de daha adil, eşit, paylaşımcı, insanı yaşamın öznesi yapan mücadelemizden vazgeçecektir. Ama sizler bu şekilde daha fazla acizleşerek sonunuzu hazırlayacaksınız. Çünkü açık ordu büyüyor ve yürüyor, onları sömürenlerin üzerine." "Baskılar bizi yıldırılmaz", "Faşizme karşı omuz omuza", "Yaşasın örgütlü mücadelemiz", "Yaşasın demokratik haklar mücadelemiz", "Yaşasın devrimci dayanışma" sloganlarının atıldığı basın açıklamasının ardından DHF çalışanları savcılığa suç duyurusunda bulundu.

DHF: Saldırıları kiteselleşerek boşa kartacağız

DHF, Dersim'de JITEM saldırısına ve yine Çukurova'da meydana gelen gözaltı saldırısına ilişkin bir açıklama yayımladı. Federasyonun, gerici-faşist sistemin pervasız saldırılarına karşı ezilen milyonların hak ve özgürlüklerini savunma-koruma ve geliştirme hedefiyle kurulduğunu belirttiği açıklamada, "Federasyonumuz bu hedef ekseninde, mahallelerde, okullarda, köylerde, atölyelerde, fabrikalarda, kamu emekçileri içerisinde ve ezilen kesim içerisinde yürütmekte olduğu politik kitle faaliyetlerine yoğunlaştı/yoğunlaşıyor. Federasyonumuzun faaliyetlerinin yoğunlaşması ve kitlelerde karşılığını bulması, gerici-faşist saldırıların yoğunlaşmasını da beraberinde getirmektedir. Bu kapsamda, federasyonumuza yönelik saldırılara 27 Eylül 2009 tarihinde Dersim'de bir yenisi daha eklendi. Ülke genelinde "emeğimize ve geleceğimize sahip çıkalım" şiarıyla başlattığımız çalışmalara paralel olarak, Dersim'de yürütülen faaliyetler esnasında, kolluk güçleri faaliyetçilerimize yönelik keyfi uygulamalarda bulunmuşlardır" ifadeleri yer aldı.

'Saldırı Dersim halkına yönelik gözdağıdır'

"Dersim halkının, Federasyonumuzun faaliyetlerini kitesel bir şekilde sahiplenmesini ve yaptığımız çalışmaların geniş bir destek görmesi, kolluk güçlerinin üyelerimize dönük saldırılarına da giderek artmaktadır" denilen açıklamada, saldırının amacına ilişkin şunları dile getirildi: "Temsilcimize yönelen saldırı, kurumumuz nezdinde Dersim halkına yönelik bir gözdağı niteliğindedir." DHF'nin tüm saldırılara karşı faaliyetlerine devam edeceğinin altının çizildiği açıklamada, "DHF olarak, ezilen milyonları eşitlik, özgürlük, bağımsızlık ve gerçek demokratik bir düzen yaratma mücadelesini hiçbir gerici-faşist saldırının durduramayacağı bir kez daha ilan ediyoruz" denildi. Çukurova'da da gerçekleştirilen gözaltı saldırılarının hatırlatıldığı açıklamanın devamında şu ifadeler yer aldı: "Federasyonumuz, Dersim'de ve ülkemizin bütün alanlarında; bilimle, cüretle, azimle ve inançla, demokratik haklar mücadelesini boyutlandıracağız! Gerici-faşist saldırıları, politik kitle faaliyetlerinde derinleşerek, halkımızın haklı mücadelesiyile daha üst boyutta bütünüleşerek, yeni demokrasi ve devrim iddiasını büyüterek, kiteselleşerek boşa çıkaracağız!"

Federe
Kürdistan'da
125 kadın
kendini yaktı

Kadına yönelik baskıların her geçen gün arttığı dünyada buna bağlı olarak kadınların intihar olayları da artış gösteriyor. Federe Kürdistan bölgesi de kadına yönelik şiddetin had safhada olduğu, kadınların baskılara dayanamayarak intihar ettikleri, intihara zorlandıkları bir bölge. Federe Kürdistan İnsan Hakları Bilgi Bankası'nın açıkladığı son raporda son 8 ayda hiçbir şeyin değişmediğini gösterdi. Rapora göre bölgede son 8 ay içinde Güney Kürdistan'da 125 kadın kendini yarakarak intihar etti.

Merkezi Hewlêr'de olan ve hükümete bağlı olmayan Kürdistan İnsan Hakları Bilgi Bankası, Kürdistan Bölgesi'nde son 8 ay içinde kadına yönelik şiddet ve intihar vakalarıyla ilgili raporunda Hewlêr, Süleymaniye, Kerkük ve Duhok vilayetlerinde Ocak-Ağustos 2009 tarihleri arasında kadına yönelik 1300'den fazla şiddet vakası yaşandığını açıkladı. Raporda; "Elde edilen istatistik bilgilere göre, son 8 ay içinde aile içi şiddet, işkence ve dayak gibi toplumsal baskılara maruz kalan 125 kadın da bedenine gaz yağı dökerek yaşamına son verdi" denildi. İnsan Hakları Bilgi Bankası verilerine göre bölgede yine belirtilen zaman içerisinde 14 kadın kendini asarak intihar etti, 45 kadın da yakınları tarafından silahlı öldürüldü.